哈尔滨理工大学2019年旧房分配方案

按照《黑龙江省人民政府关于印发<黑龙江省进一步深化城镇住房制度改革加快住房建设实施方案>的通知》（黑政发[1998]118号）、《黑龙江省省直机关和事业单位住房分配货币化补贴实施细则》（黑政办发〔2006〕8号）文件精神，结合学校的实际情况，经研究决定，本次对收回的旧房及征仪花园小区历史遗留住房按以下基本原则进行分配。

一、基本原则

（一）严格遵守相关法律法规的前提下，进行旧房分配。

（二）重点解决无房教职工的住房需求, 按照男女平等、按户分配的原则进行。

（三）在职教职工、离退休职工分别划分房源，按积分排序，依次选房。

（四）本次分房工作实行“六公开”：分房机构公开、工作程序公开、分房方案公开、房源情况公开、积分排队公开、分配结果公开。

二、工作机构

本次旧房分配工作由学校旧房分配工作组负责推进落实，组成人员如下：

组  长：刘侠

成  员：安文斌、原海滨、尹德利、王文英、廖景明、林屹、初田辉、陈洪彬、葛江华（教师代表）、于海洋（女工委员）、何正彪（工人代表）、崔艳峰（法律顾问）

工作组下设办公室，组成人员如下：

主  任：安文斌、原海滨

成  员：翟洪涛、梁启波、王丽娜、杨越、张慧慧

三、方案制定程序

（一）学校旧房分配工作组负责研究制定本次旧房分配方案（征求意见稿），并负责做好相关政策解释说明工作。

（二）通过各级工会组织在全校范围内征求意见、建议。

（三）学校旧房分配工作组根据征求的意见和建议，进行合理的修改完善。

（四）提交校长办公会审议。

（五）提交学校教代会（执委会）审议。

（六）提交学校党委常委会审议。

（七）上述审议，通过后发布实施。

四、具体内容

（一）房源情况

本次分配的房源为分得新建教师公寓教职工交回和教职工调出等原因收回的部分旧房、学校收回的征仪花园历史遗留住房。依据报名合格的在职教职工、离退休职工无房户总人数（不包括住房未达标，改善住房职工）比例分别划定各自旧房房源（不包括征仪花园住房）数量。征仪花园住房仅面向在职职工进行租赁。

学校将公布所有旧房房源情况，对于预留的部分旧房房源情况也同时公布，并在分配给引进人才后再进行公示。 

（二）产权证情况

本次分配的房源，按房屋性质分为公产房、集资房、租住房；按房屋的产权证情况分为原房主已办理产权证、原房主未办理产权证两类。

原房主已办理产权证的公产房，如具备更名过户条件，需由新房主与原房主自行协商更名事宜，按照政府相关部门要求办理更名手续，所涉费用一律由新房主承担。

原房主未办理产权证的公产房，不能办理产权证，只有长期使用权。

原房主已办理产权证的集资房，如具备更名过户条件，需由新房主与原房主自行协商更名事宜，按照政府相关部门要求办理更名手续，所涉费用一律由新房主承担。

原房主未办理产权证的集资房，学校不承诺办理产权，但如条件具备，学校可配合办理产权证，所涉及费用由新房主承担。

征仪花园历史遗留住房为租住房，以20年为一个租赁周期的方式进行出租，不办理产权。

申请旧房及征仪花园住房人员视为认同上述房源产权情况。

（三）旧房价格

按照《黑龙江省人民政府关于印发<黑龙江省进一步深化城镇住房制度改革加快住房建设实施方案>的通知》（黑政发[1998]118号），“停止住房实物分配，逐步实行住房分配货币化”的要求，通过招标确定了具有相关资质的房地产咨询估价公司按照未办理产权证的房屋性质对旧房进行评估。本次旧房价格按套计价，总体以评估价格的60%估算，相关面积为档案记载面积，只作为参考面积。

征仪花园小区住房，以租赁的方式（20年为一个周期）进行出租，一次性缴纳20年租金，每20年重新签订协议，但不再需要缴纳租金。如职工调出、串房或遇国家政策变化等原因需无条件交回住房，可以退回全部20年租金。租赁期间，涉及到的包烧、物业、水电、燃气等相关费用都由个人承担，相关设施维修等问题自行解决或与物业协商处理。

五、申请条件、报名及分配程序

（一）申请条件

在编在岗正式教职工及离退休职工。

本人及配偶未在学校及配偶单位分得住房的教职工为无房户，可申请分房。

本人及配偶在学校已分得住房但没有达到享受面积标准（详见附件1享受住房面积标准）的教职工，自愿交回现住房的，也可申请分房。

丧偶未再婚者，与已故配偶按一户计算，夫妻双方房源合并计算。

离婚者，住房情况由分房工作组进行裁定。

具有以下情况的教职工本次不能申请分房：

1.因离婚而丢失学校房源的教职工；

2.自费出国期间及公派出国逾期未归的教职工；

3.擅自离岗和限期调离的教职工；

4.由于经商、房屋转让等原因严重违反住房管理规定的教职工；

（二）报名及分配程序

 1.凡申请分房者，本人须在规定时间内填写住房申请表，经所在部门单位负责人审核签字并加盖公章后，到学校计划财务处交纳报名费20000元。各部门单位完成汇总后，统一将申请人员信息报送分房工作办公室。

分得住房者，报名费可直接转为所分住房购房款；如未分得住房者，报名费在分房结束一周内，退还给本人（不计利息）。如分得住房，逾期未能缴纳房款，视为自动放弃，报名费作为违约金不予退还。

2.资格审核、信息审核、积分核算等工作完成后，公示所有申请人员的积分排序（积分组成详见附件2）。所有个人相关信息的认定均以报名开始的前一天为时间计算节点。

3.住房没有达到享受面积标准教职工分得住房后，其交回的住房将作为其所在队伍的房源,供积分排在其后的教职工按积分顺序选取。两支队伍有剩余房源的，可以调配。

4.在职教职工、离退休教职工按各自房源单独排队，按照积分顺序由高到低依次选房，所选房源面积不能超过享受面积标准，积分相同的按年长的顺序依次选房。

5.选到旧房和承租征仪花园小区住房的教职工要在现场签订承诺书、办理档案登记等相关手续，五日内交齐购房款。本次分房不能办理贷款。

6. 对于住房没有达到享受面积标准交回原住房分得现住房的教职工原房款可充抵现购房款。

六、相关规定

（一）积分排序经最终审核、公示后不得变更。

（二）申请分房者应如实填写申报信息，所在单位主要领导应本着实事求是的原则严格审核。如有弄虚作假者，一经查实，取消其本次申请分房资格，收回其所分住房，并视情节给予本人纪律处分并追究所在单位主要领导责任。

（三）本次分得住房的教职工，水、电、燃气等费用由上、下户自行结清。室内设施自行维修。

（四）对于住房没有达到享受面积标准交回原住房分得现住房的教职工，交回原住房的限期为6个月。如交回的住房已办理产权，原房主须与现房主在10日内办理产权更名后再办理现住房的进户手续，其交回原住房的期限自办理完更名手续后6个月。

（五）分房工作人员要秉公办事、不徇私情，若发现弄虚作假、营私舞弊者，将视情节给予相应的纪律处分。

（六）本方案仅适用于此次旧房分配及征仪花园小区住房租赁，凡与本方案相矛盾的学校其它有关分房规定，均以本方案为准。未尽事宜由学校校长办公会讨论决定。

学校旧房分配工作组对本方案具有最终解释权。

哈尔滨理工大学

                                            二〇一九年九月

附件1：各类人员住房使用面积标准（平方米）
	  面积
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注：(1)离休干部住房，享受离休后的干部待遇。退休人员住房享受退休之前职务、职称待遇。

(2)国家级和省级有突出贡献的青年专家、省级重点学科带头人、博士生导师，可在规定的住房建筑面积标准外，增加一个建筑面积为25平方米的工作间。

(3)1937年7月6日、1945年9月3日、1949年9月30日前参加革命工作的干部，在本人住房面积控制标准的基础上分别加15、10、5平方米使用面积。

   （4）2000年12月31日前参加工作，已领取住房货币化补贴的教职工视为住房已达标。

附件2：积分组成：积分由职级分、工龄分、学龄分、校龄分和附加分组成。
（1） 职级分:职称及职务以实际聘任为准，具体计分标准详见下表：
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个人职级分以职称分、职务分和工作年限分的高者为准，不能累计。新参加工作未定职称的博士研究生和硕士研究生，分别按中级职称和助级职称计职级分。

（二）工龄分

按参加工作年限计算，一年计1分。其中：

1.下乡知青下乡期间，计工龄分；

2.高中毕业回乡以及因为全国政策性原因导致高中没有毕业就回乡的农村青年，回乡劳动期间计工龄分；

3.停薪留职期间不计工龄分。

（三）学龄分

学龄分按以下原则计算：

1.高中毕业上中专、大专、大学等毕业参加工作者，其学龄分每年计1分(以学制为准)，因公延长的学习时间，每年计1分；

2.初中毕业上四年制中专毕业参加工作者，学龄分计1分；

3.学龄与工龄重复的不计学龄分。

（四）校龄分

以人事关系落入学校的时间为计算依据，按在我校实际工作年限计算，一年计0.2分，停薪留职期间不计校龄分，出国逾期未归人员逾期期间不计校龄分。

（五）附加分

有以下情况的计算附加分：

1.全国劳动模范加5分，全国优秀（模范）教师、国家级教学名师加4分，省级劳动模范加3分，省级优秀（模范）教师、省级教学名师加2分，市级劳动模范加1分。以上各项加分有效时间段为现住房分配后到本次分房前，有效期内多次受奖只加一次最高分；

2.烈属(父母、配偶、子女)加3分；

3.领残废金的残废军人加2分，不领残废金的加1分；

4.具有硕士学位的加1分，具有博士学位的加3分；

5.现在岗专任教师加2分（由人事部门审核）；

6.军转干部加2分；
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